



активным, смелым офицером. Лично задержал одного немца при прочесывании района нахождения немецких летчиков».

17.03.1945 года приказом командующего артиллерией 33-й армии награжден орденом Красной Звезды. Выдержка из приказа: «...Работая начальником отделения на ст. Пулавы в период с 6 по 28 февраля 1945 года, обеспечил своевременную приемку от воинских частей 129 вагонов боеприпасов и вооружения... За все время работы не имелось ни одного случая простоя вагонов под выгрузкой».

Прадед часто награждался благодарственными грамотами, некоторые удалось сохранить до сих пор (ниже одна из них).

После окончания войны Петр Трофимович остался в Германии под руководством Г.К. Жукова для наведения

порядка и помощи в создании нового государственного образования на территории советской оккупационной зоны.

Это фото прадеда сделано после возвращения с затянувшейся для него военной службы, в 1947 году. После службы в армии, вернувшись в родное село, он снова был избран селянами председателем колхоза, поскольку пользовался заслуженным уважением за свою честность, порядочность, трудолюбие.

Мой прадед не был ранен во время войны, его подвиг трудовой. Без таких людей, как мой прадед, невозможно было бы одержать Победу в Великой Отечественной войне. Тяжелые годы войны, постоянная работа на износ подорвали его здоровье, он долго болел и скончался в возрасте 54 лет от туберкулеза.



Петр Трофимович Журавлев похоронен в родном селе Боровом. Несмотря на то, что село практически исчезло к настоящему времени (осталось только 3 двора из прежней тысячи), на сельском кладбище его могила до сих пор содержится в порядке. Мне удалось побывать в Боровом два года назад и, конечно же, я посетил могилу моего прадеда – старшего лейтенанта Петра Трофимовича Журавлева.

Когда знакомишься с жизнью близких тебе людей, тех, которые, как говорят, ковали Победу, понимаешь, что все твои трудности и проблемы ничто, в сравнении с тем, что пережили они.

Конечно же, я им горжусь.

*Степан Журавлев,
8² класс*

ЗАМЯТИН ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Когда началась Великая Отечественная война, моему прадедусшке Замятину Павлу Александровичу было 14 лет. В 1944 году его, 17-летнего паренька, призвали на службу в армию и отправили в Свердловск (Екатеринбург) в школу радистов.